

## REG-IS-T 15/03/2018

**Obsah tejto správy v rámci služby REG-IS-T je určený výlučne pre klienta: REG-IS Příklad\_Bioplyn, s.r.o.,** ktorý prevádzkuje zariadenie na výrobu elektriny a tepla kombinovanou výrobou z bioplynu získaného anaeróbnou fermentačnou technológiou s inštalovaným výkonom **0,88 MWt**.

Táto správa obsahuje v časti I. informáciu o aktuálnom vývoji regulačného rámca v tepelnej energetike za obdobie od 16.02.2018 do 15.03.2018 a v časti II. zoznam požiadaviek, ktoré sú relevantné pre podnikanie klienta v období od 01.04.2018 do 30.04.2018.

### I. Vývoj regulačného rámca

#### 1. Trendy – pripravované zmeny v elektroenergetike

Zdroj: Legislatívne procesy	LP/2018/51 <a href="#">Návrh vyhlášky Úradu pre reguláciu sieťových odvetví, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 248/2016Z.z., ktorou sa ustanovuje cenová reguláciu v tepelnej energetike</a>  Status: ÚRSO zverejnil na legislatívnom portáli predbežnú informáciu ohľadom zámeru novelizovať vyhlášku č. 248/2016 Z.z. o cenotvorbe v tepelnej energetike  Cieľom novely má byť: <ol style="list-style-type: none"><li>1. Zmena výpočtu niektorých ekonomicky oprávnených nákladov v cene za výrobu, distribúciu a dodávku tepla</li><li>2. Zjednodušenie spôsobu výpočtu maximálnej výšky ceny zemného plynu</li><li>3. Úprava ekonomicky oprávnených fixných nákladov v prípade dodávky tepla novým odberateľom</li><li>4. Úprava príloh vyhlášky v zmysle odstránenia nepresností.</li></ol> Predpokladaný termín predloženia návrhu novely do medzirezortného pripomienkovania je apríl 2018. Tento proces je plne v pôsobnosti ÚRSO, a v tejto chvíli nie sú plánované zmeny v dôsledku vývoja v NR SR resp. vo Vláde SR. Po otvorení medzirezortného pripomienkového konania budeme návrh vyhlášky analyzovať a spracujeme predbežné hodnotenie z pohľadu dopadov na podnikanie klienta.
--------------------------------	--

## 2. Efektívne zmeny

Dňa **12.3.2018** ÚRSO zverejnil na svojej stránke upravený formulár pre vykazovanie skutočných nákladov pri výrobe a dodávke tepla v zmysle vyhlášky 248/2016, ktoré majú byť prvý krát použité pri spracovaní hlásení o výrobe a dodávke tepla za rok 2017.

[Príloha č. 13 - Skutočné náklady na výrobu a dodávku tepla](#) (upravená **12.03.2018**)

**Uvedenú novú verziu formulára je nutné použiť pri spracovaní hlásení pre ÚRSO v termíne do konca marca 2018.**

## II. Regulačný rámec – Požiadavky

### 1. Administratívne požiadavky

Časť II.1 obsahuje úplný aktuálny zoznam administratívnych požiadaviek, ktoré sú relevantné pre klienta **REG-IS Příklad\_Bioplýn, s.r.o.**, ktorý prevádzkuje zariadenie na výrobu tepla kombinovanou výrobou z bioplynu získaného anaeróbnou fermentačnou technológiou s inštalovaným výkonom 0,88 MWt a je držiteľom povolenia na výrobu a rozvod tepla.

#### 1.1 Termínované požiadavky

Termín	Požiadavka	Adresát	Zdroj	Spôsob
25.03.	Vedenie mesačných bilancií výroby a dodávky tepla	Interne	ZoTE	REG-IS Príloha 3
30.apríl.	Prevádzkovateľ verejného rozvodu tepla je povinný vyhodnotiť energetickú účinnosť rozvodov tepla a poskytovať údaje za predchádzajúci rok do monitorovacieho systému každoročne do konca apríla.	SIEA	ZoENEF	Údaje sú zadávané do národného monitorovacieho systému na webovej stránke SIEA, link: <a href="http://www.siea.gov.sk/msee/UserSystem/Login">http://www.siea.gov.sk/msee/UserSystem/Login</a>  Pokiaľ ešte nie ste registrovaní ako dodávateľ energie, je nutné najskôr vyplniť formulár pod nasledovným linkom:  Online formulár pre registráciu nových poskytovateľov údajov do monitorovacieho systému podľa zákona č. 321/2014 Z.z.
Každé 3 roky	Overenie hospodárnosti sústavy tepelných zariadení po odberné miesto	SIEA	ZoTE	*
Každých 5 rokov	Aktualizačné školenie odbornej spôsobilosti pre	MHSR+ SIEA	ZoTE	*

	zodpovedného zástupcu			
--	-----------------------	--	--	--

\*v prípade potreby bližších informácií nás prosím kontaktujte na [reg-is@voltcons.com](mailto:reg-is@voltcons.com)

## 1.2 Požiadavky ad hoc

Determinant	Požiadavka	Termín	Adresát	Zdroj	Forma
<p><b>zmena skutočností na základe ktorých bolo vydané povolenie:</b></p> <p>a) obchodné meno, právna forma a sídlo,  b) predmet, miesto a rozsah podnikania,  c) lokalita výkonu činnosti,  d) doba platnosti povolenia,  e) meno, priezvisko, dátum narodenia a adresu pobytu zodpovedného zástupcu  f) číslo osvedčenia o odbornej spôsobilosti,  g) vlastnícky alebo nájomný vzťah k zariadeniu na výrobu elektriny  h) charakteristika zariadení na výrobu tepla</p>	oznamovacia povinnosť	do 30 dní od zmeny	URSO	ZoTE	písomne *
Zmena v osobe oprávneného zástupcu	vymenovanie nového zástupcu a žiadosť o zmenu povolenia URSO	Vymenovanie do 30 dní a oznam URSO bezodkladne	INTERN E	ZoTE	písomne *
Zmena výkonu činnosti –ukončenie	oznamovacia povinnosť	6 mesiacov vopred	URSO	ZoTE	písomne *
Zmena rozsahu operácií – napr. nové zariadenia,	žiadosť o zmenu povolenia	Do 30 dní	URSO	ZoTE,	písomne *
Vstup na cudzie pozemky, odstraňovanie a okliesňovanie stromov a porastov na cudzích pozemkoch, ak tak po predchádzajúcej výzve neurobil vlastník, zriaďovanie tepelnoenergetických zariadení na cudzích pozemkoch	Výzva alebo Oznam vopred, s výnimkou stavov núdze alebo ohrozenia majetku a zdravia/života	Do 15 dní	Dotknuté osoby	ZoTE	písomne
Obmedzenie alebo prerušenie dodávky tepla z dôvodov: plánovaná rekonštrukcia, oprava, údržba a revízia sústavy tepelných zariadení,	Oznamovacia povinnosť	15 dní vopred	odberatelia	ZoTE	Písomne alebo MOS
Obmedzenie alebo prerušenie dodávky tepla z dôvodu omeškania odberateľa s platbami a predchádzajúcej výzve na úhradu v lehote, ktorá nesmie byť kratšia ako 15 dní. O určení lehoty odberateľovi musia byť miestne obvyklým spôsobom (MOS) vyrozumení aj koncoví spotrebitelia	Oznamovacia povinnosť	15 dní vopred	odberatelia	ZoTE	Písomne alebo MOS
Žiadosť odberateľa o preskúšanie meradla	Preskúšanie meradla	Do 30 dní	odberatelia	ZoT	Písomne

	a poskytnutie spätnej väzby		eľ		
Požiadavka ÚRSO na súčinnosť	poskytnutie súčinnosti, napr. vstup do objektov atď.	lehoty určené úradom	URSO	ZoTE, ZoR	Forma určená úradom *
Požiadavka ÚRSO na údaje	poskytnutie údajov	lehoty určené úradom	URSO	ZoTE, ZoR	Písomne *
Zákazka v hodnote nad EUR 300.000,--	oznamovacia povinnosť	do 30 dní po dokončení zákazky	URSO	ZoR	písomne *
Vznik nákladov a výnosov regulovanej činnosti	evidencia	priebežne	INTERN E	ZoR	IS
Požiadavka obce na informácie o stave a možnosti rozvoja sústavy tepelných zariadení	Poskytnutie informácií	Lehoty určené obcou	obec	ZoTE	písomne
Zriadenie vecného bremena v katastri	oznámenie	bezodkladne	Vlastník, správca alebo nájomca	ZoTE	písomne
Zmena teplotnosnej látky alebo spôsobu distribúcie tepla len v súlade s koncepciou obce v oblasti tepelnej energetiky,	oznámenie	1 rok vopred	odberateľia	ZoTE	písomne
Podstatná zmena technických parametrov, inštalovaného výkonu, skutočného odberu alebo organizácie prevádzky sústavy tepelných zariadení po odberné miesto	overenie hospodárnosti prevádzky	Do 12 mesiacov od zmeny	SIEA	ZOTE	písomne
Informácia o významnej rekonštrukcii budovy, ktorej súčasťou sú aj opatrenia na zníženie spotreby tepla, doručená zo strany odberateľa	inštalovanie určeného meradla so záznamom časového priebehu spotreby na OM odbernom mieste	Do 12 mesiacov od doručenia informácie o významn. obnove	odberateľia	ZOTE	

\*v prípade otázok alebo potreby podpory nás prosím kontaktujte ([reg-is@voltcons.com](mailto:reg-is@voltcons.com))

## 2. Prevádzkové požiadavky

Časť II.2 obsahuje zoznam požiadaviek regulačného rámca v elektroenergetike, ktorý je relevantný pre klienta BPS Borcová s.r.o., ktorý prevádzkuje zariadenie na výrobu elektriny a tepla kombinovanou výrobou z bioplynu získaného anaeróbnou fermentačnou technológiou s inštalovaným **výkonom 0,88 MWt.** Tieto požiadavky majú priebežný charakter a ich neplnenie môže viesť ku konzekvencii v podobe

obmedzenia alebo prerušenia výroby, alebo k obmedzeniu prípadne strate práv, alebo uloženiu finančných sankcií zo strany príslušných orgánov štátnej správy.

V zmysle vyhlášky MH SR č. 152/2005 je dôležité splniť požiadavky začiatku dodávky tepla na vykurovanie, pričom vyhláška 152/2005 Z.z. špecificky určuje:

(1) *Určený čas dodávky tepla na vykurovanie (ďalej len „vykurovacie obdobie“) sa začína spravidla 1. septembra príslušného kalendárneho roka a končí sa 31. mája nasledujúceho kalendárneho roka.*

(2) *Teplu na vykurovanie začne dodávateľ<sup>1)</sup> tepla (ďalej len „dodávateľ“) dodávať, ak*

*a) vonkajšia priemerná denná teplota vzduchu vo vykurovacom období klesne počas dvoch za sebou nasledujúcich dní pod 13 °C a podľa predpovede vývoja počasia nemožno očakávať zvýšenie vonkajšej priemernej dennej teploty v nasledujúcom dni nad túto hodnotu a*

*b) vonkajšia priemerná denná teplota, ktorá tvorí štvrtinu súčtu vonkajších teplôt meraných o 7.00 h, o 14.00 h a o 21.00 h v tieni s vylúčením vplyvu sálania okolitých stien bytových domov, pričom teplota meraná o 21.00 h sa započítava dvakrát, nie je vyššia ako 13 °C.*

(3) *Dodávateľ preruší vykurovanie, ak vonkajšia priemerná denná teplota vzduchu vo vykurovacom období vystúpi počas dvoch za sebou nasledujúcich dní nad 13 °C a podľa predpovede vývoja počasia nemožno očakávať pokles vonkajšej priemernej dennej teploty v nasledujúcom dni pod túto hodnotu. Dodávateľ obnoví vo vykurovacom období vykurovanie po splnení podmienok dodávky tepla podľa odseku 2.*

Požiadavky priebežného charakteru sú nasledovné:

Termín	Povinnosť	Zdroj
Priebežne	<p><b>Zodpovedný zástupca</b></p> <p>a) musí byť v právnom vzťahu s držiteľom povolenia, v ktorom je upravená jeho osobná zodpovednosť za odborné vykonávanie povolenej činnosti voči držiteľovi povolenia.</p> <p>b) musí spĺňať predpoklad odbornej spôsobilosti a predpoklad bezúhonnosti a vykonávať túto funkciu len pre jedného držiteľa povolenia.</p> <p>c) sa zúčastňovať <b>každých päť rokov</b> aktualizácie odbornej prípravy /osvedčenie o odbornej spôsobilosti/.</p> <p>d) nemôže byť člen dozornej rady alebo iného kontrolného orgánu tejto právnickej osoby.</p>	ZoTE
Priebežne	konať tak, aby nespôsobil ujmu na právach vlastníkov dotknutých nehnuteľností, a ak sa jej nedá vyhnúť, obmedziť ujmu na najmenšiu možnú mieru.	ZoTE
Priebežne	vyrábať a dodávať teplo v určenom čase, v určenej kvalite a prevádzkovať sústavu tepelných zariadení, ktoré slúžia na výrobu a distribúciu tepla hospodárne,	ZoTE
Priebežne	zabezpečiť automatickú reguláciu teploty teplotonosnej látky na vykurovanie v závislosti od klimatických podmienok, a trvale dodržiavať technické parametre teplotonosnej látky na dohodnutom odbornom mieste dohodnutom v zmluve o dodávke a odbere tepla	ZoTE
Priebežne	dodržiavať určený spôsob cenovej regulácie a uskutočňovať dodávky tovaru a služieb v súlade so schválenými alebo určenými cenami	ZoTE, ZoR

Priebežne	<p><b>Meranie všeobecne</b></p> <p>a) merať množstvo dodaného tepla určeným meradlom spotreby tepla na každom dohodnutom odbernom mieste; ak dodávateľ rozpočítava eplo konečnému spotrebiteľovi, merať množstvo dodaného tepla určeným meradlom na mieste, ktoré pre rozpočítavanie slúži ako odberné miesto,</p> <p>b) zabezpečiť overovanie určeného meradla podľa osobitného predpisu<sup>2)</sup> a zabezpečiť určené meradlo proti neoprávnenému zásahu,</p> <p>c) oznámiť písomne odberateľovi termín výmeny určeného meradla a zaznamenať údaje o vymieňanom meradle za účasti zástupcu odberateľa,</p> <p>d) vykonávať mesačné odpočty určeného meradla,</p>	ZoTE
Priebežne	<p><b>Meranie pri dodávke tepla v teplej úžitkovej vode (TÚV):</b></p> <p>a) merať množstvo spotrebovaného tepla na prípravu TÚV určeným meradlom v mieste prípravy,</p> <p>b) merať množstvo dodaného tepla v TÚV na odbernom mieste určeným meradlom, ak o to požiadajú všetci odberatelia, ktorým dodávateľ dodáva TÚV z jedného spoločného miesta jej prípravy, <b>do 1 roka od doručenia žiadosti</b>,</p> <p>c) dodržiavať určenú teplotu TÚV na odbernom mieste,</p> <p>d) na vstupe do ohrievača TÚV merať určeným meradlom množstvo dodanej studenej vody,</p> <p>e) umožniť odberateľovi alebo zástupcovi konečného spotrebiteľa vykonať kontrolu množstva dodanej studenej vody a dodaného tepla na prípravu TÚV</p> <p>f) rozpočítavať množstvo tepla dodaného v TÚV podľa pravidiel rozpočítavania,</p>	ZoTE
Mesačne	vykonávať mesačné odpočty určeného meradla	ZoTE
Ad hoc	<p>použiť na odbernom mieste určené meradlo, ktoré okrem skutočnej spotreby tepla zaznamenáva <u>aj časový priebeh spotreby tepla</u>, ak sa teplo v TÚV dodáva do</p> <p>a) budovy, pre ktorú je potrebné nahradiť existujúce určené meradlo<sup>2)</sup>, ak je to technicky možné, nákladovo primerané a vzhľadom na dlhodobý potenciál úspory tepla efektívne,</p> <p>b) novej budovy.</p>	ZoTE
Priebežne	znášať zvýšené náklady, ak nie je dodržaná hospodárnosť dodávky TÚV z dôvodov na strane dodávateľa, a ak sa dodávateľ nedohodne s odberateľom na obmedzení dodávky TÚV	ZoTE
Priebežne	<p>dodávať teplo na základe písomnej zmluvy o dodávke a odbere tepla medzi dodávateľom a odberateľom, ktorá obsahuje, okrem všeobecných náležitostí zmluvy:</p> <p>a) dohodnuté odberné miesto alebo odberné miesta,</p> <p>b) požadovaný maximálny tepelný príkon na odbernom mieste,</p> <p>c) objednané množstvo tepla na príslušný kalendárny rok s vyčlenením podielu tepla pre domácnosti,</p> <p>d) technické parametre teplotnosnej látky,</p> <p>e) vykurovaciu krivku,</p> <p>f) odberový diagram, ak sa neurčuje vykurovaciu krivku,</p> <p>g) podmienky dodávky tepla na prípravu teplej úžitkovej vody alebo podmienky dodávky tepla v teplej úžitkovej vode,</p> <p>h) schválenú alebo určenú cenu tepla<sup>14)</sup> a spôsob platby za dodané teplo vrátane výšky a termínu zálohových platieb,</p> <p>i) náhradný spôsob určenia množstva dodaného tepla, ak dôjde k poruche určeného meradla,</p>	ZoTE

	<p>j) termín, lehoty a dôvody na zmeny a doplnenie zmluvy o dodávke a odbere tepla,</p> <p>k) podmienky vypovedania zmluvy a podmienky pre odstúpenie od zmluvy zo strany dodávateľa i odberateľa,</p> <p>l) podmienky skončenia odberu tepla podľa § 20,</p> <p>m) povinnosť odberateľa oznámiť dodávateľovi najneskôr do 31. augusta kalendárneho roka, množstvo objednaného tepla na príslušný kalendárny rok.</p>	
Ad Hoc	<p>dodávať teplo z verejného rozvodu tepla na vymedzenom území každému, kto o dodávku tepla písomne požiada, má vybudovanú tepelnú prípojku, ktorá spĺňa určené technické podmienky pripojenia, a podpísal zmluvu o dodávke a odbere tepla, <u>pokiaľ nie je už zásobovaný z verejného rozvodu tepla</u>, a dodávať teplo odberateľovi, s ktorým sa rokuje o zmene alebo doplnení uzatvorenej zmluvy (termín, lehoty a dôvody na zmeny a doplnenie zmluvy o dodávke a odbere tepla) v lehote 30 dní od uplynutia dohodnutého termínu dodávky tepla;</p>	ZoTE
Priebežne	Vedenie evidencie o cene tovarov a služieb, vrátane kalkulácie zisku	ZoR

ZoR = Zákon o regulácii v sieťových odvetviach 250/2012 Z.z.

ZoTE= Zákon o tepelnej energetike 657/2004 Z.z.